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1. Τζ μκμιάγμοιε πςνδηζηόηδηα εκόξ ποηκςηή; 

2. Σοιπθδνώζηε ηα ηεκά ημο ηεζιέκμο. 
Η πςνδηζηόηδηα εκόξ ποηκςηή είκαζ έκα θοζζηό ιέβεεμξ. 
Λέιε όηζ δ πςνδηζηόηδηα εκόξ ποηκςηή είκαζ ίζδ ιε 1  
όηακ μ ποηκςηήξ έπεζ θμνηίμ ίζμ ιε 1 .. ηαζ δ δζαθμνά 
δοκαιζημύ ιεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ ημο είκαζ ίζδ ιε 1  
Δάκ ποηκςηή πςνδηζηόηδηαξ C, ημκ θμνηίζμοιε ιε θμνηίμ Q (πςνίξ 
εα λεζπάζεζ ζπζκεήναξ) ηόηε δ εκένβεζα πμο έπεζ απμηηήζεζ είκαζ ί  
ζδ ιε ..............  

3. Πμζα από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ είκαζ ζςζηή;       

Ο ποηκςηήξ είκαζ: 
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(α) Μία ζοζηεοή πμο απμεδηεύεζ δθεηηνζηά θμνηία.  

(α) Μία ζοζηεοή πμο πανάβεζ δθεηηνζηά θμνηία.  

(β) Σύζηδια δύμ αβςβώκ ζε επαθή. 

4. Φαναηηδνίζηε ηάεε ιία από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ ιε Σ ακ 
είκαζ ζςζηή ιε Λ ακ είκαζ θακεαζιέκδ. Η πςνδηζηόηδηα ποηκςηή: 

(α) Δίκαζ ακάθμβδ ημο δθεηηνζημύ ημο θμνηίμο  

(α) Δίκαζ ακάθμβδ ηδξ δζαθμνάξ δοκαιζημύ, 

ιεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ ημο  

(β) Δίκαζ ίζδ ιε ημ ζηαεενό πδθίημ ημο θμνηίμο ημο Q 

πνμξ ηδκ δζαθμνά δοκαιζημύ V ηςκ μπθζζιώκ ημο 

  

5. Φαναηηδνίζηε ηάεε ιία από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ ιε Σ ακ εί- 

καζ ζςζηή, ιε Λ ακ είκαζ θακεαζιέκδ. 

Η πςνδηζηόηδηα επίπεδμο ποηκςηή ιεβαθώκεζ ακ: 

(α) Αολήζμοιε ηδκ απόζηαζδ ιεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ ημο  

(α) Αολήζμοιε ημ ειααδόκ ηςκ μπθζζιώκ ημο  

(β) Αολήζμοιε ημ ειααδόκ ηςκ μπθζζιώκ ημο ηαζ 

ηαζ εθαηηώζμοιε ηδκ απόζηαζδ ημοξ 

  
6.Φαναηηδνίζηε ηάεε ιία από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ ιε (Σ) ακ 
είκαζ ζςζηή ιε (Λ) ακ είκαζ θακεαζιέκδ. 
 
Κάεε δθεηηνμζηαηζηό πεδίμ πανζζηάκεηαζ από έκα πθήεμξ (κμδηώκ) 
βναιιώκ μζ μπμίεξ: 
(α) Γεκ ηέικμκηαζ έλς από ηα θμνηία  

(α) Δίκαζ πάκημηε εοεύβναιιεξ  

(β) Έπμοκ πάκημηε θμνά από ηα εεηζηά πνμξ ηα ανκδηζηά 

θμνηία  

7. Να ζπεδζάζεηε ηζξ δοκαιζηέξ βναιιέξ δθεηηνμζηαηζημύ πεδίμο 
πμο μθείθεηαζ: 

(α) Σε έκα ανκδηζηό θμνηίμ 

(α) Σε δομ ίζα ηαηά απόθοηδ ηζιή ηαζ εηενώκοια δθεηηνζηά θμνηία. 

8. Φαναηηδνίζηε ηάεε ιία από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ ιε (Σ) ακ 
είκαζ ζςζηή, ιε (Λ) ακ είκαζ θακεαζιέκδ. 
Ηθεηηνζηό θμνηίμ q  ημπμεεηείηαζ ιέζα ζε μιμβεκέξ δθεηηνζηό 
πεδίμ, πμο δδιζμονβείηαζ ιεηαλύ δομ όιμζςκ πανάθθδθςκ ηαζ 
εηενώκοια θμνηζζιέκςκ πθαηώκ. Η δύκαιδ πμο δέπεηαζ ημ θμνηίμ 
q: 
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(α) Δλανηάηαζ από ηδ εέαζδ ημο θμνηίμο ιέζα ζημ πεδίμ.  

(α) Έπεζ ηαηεύεοκζδ πμο ελανηάηαζ από ημ είδμξ ημο 

Φμνηίμο q .  

(β) Έπεζ ιέηνμ ζηαεενό. 

(δ) Έπεζ δζεύεοκζδ πανάθθδθδ πνμξ ηζξ πθάηεξ 

(ε) Έπεζ πάκημηε θμνά από ηδ εεηζηή πθάηα ζηδκ ανκδηζηή.   

 

9. Φαναηηδνίζηε ηάεε ιία από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ ιε (Σ), ακ 
είκαζ ζςζηή ιε (Λ) ακ είκαζ θακεαζιέκδ. 

 
Η ηαηεύεοκζδ ηδξ έκηαζδξ E , ζε έκα ζδιείμ «Σ» δθεηηνζημύ 
πεδίμο. 

(α) Δίκαζ ακελάνηδηδ ηδξ εέζδξ ημο ζδιείμο «Σ»  

(α) Δίκαζ ακελάνηδηδ ηδξ εέζδξ ημο ζδιείμο «Σ» ακ 

ημ πεδίμ είκαζ μιμβεκέξ  

(β) Δίκαζ ακελάνηδηδ από δμηζιαζηζηό θμνηίμ 

πμο ημπμεεηείηαζ ζημ ζδιείμ «Σ». 

 
 10./Φαναηηδνίζηε ηάεε ιζα από ηζξ παναηάης 
πνμηάζεζξ ιε (Σ) ακ είκαζ ζςζηή, ιε (Λ) ακ είκαζ 
θακεαζιέκδ.  
Γμηζιαζηζηό θμνηίμ q  δ ημπμεεηείηαζ ζε πεδίμ πμο 
δδιζμονβεί ζδιεζαηό δθεηηνζηό θμνηίμ Q. Η δύκαιδ πμο 
δέπεηαζ ημ θμνηίμ q: 

(α) Έπεζ ιέηνμ πμο ελανηάηαζ από ηδ εέζδ ημο 

θμνηίμο q ιέζα ζημ πεδίμ 

(α) Έπεζ ηδ δζεύεοκζδ ηδξ ακηίζημζπδξ δοκαιζηήξ βναιιήξ

  

(β) Έπεζ ιέηνμ πμο παναιέκεζ ζηαεενό, βζα ηάεε ζδιείμ πμο 
ανίζηεηαζ πάκς ζε (κμδηή) ζθαζνζηή επζθάκεζα, 
ιε ηέκηνμ ημ ζδιεζαηό θμνηίμ Q.  

(δ) Έπεζ θμνά πμο δεκ ελανηάηαζ από ηδ θμνά 

ηδξ έκηαζδξ ημο πεδίμο 
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Tζ   βκςνίγεηαζ βζα ημκ ποηκςηή 

Πμζα ζώιαηα μκμιάγμκηαζ αβςβμί ηαζ πμζα ιμκςηέξ 

Γνάραηε ηζξ ζπέζεζξ πμο βκςνίγεηε  πάκς ζηδκ εκένβεζα 

ποηκςηή. 

Γώζηε ηδκ ζπδιαηζηή απεζηόκζζδ ηςκ δοκαιζηώκ βναιιώκ 

ζηδκ πενίπηςζδ : 

α) έπμοιε έκα εεηζηό θμνηίμ 

α) έπμοιε ανκδηζηό θμνηίμ 

β) έπμοιε εεηζηό ηαζ ανκδηζηό θμνηίμ 

δ) έπμοιε δύμ εεηζηά θμνηία 

Τζ βκςνίγεηε βζα ημκ κόιμ Coulomb ( Τύπμ ηαζ 

δζαηύπςζδ). 
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1. Γύμ θμνηία +q ηαζ +3q ανίζημκηαζ ζε απόζηαζδ Γ. Να επζθέλεηε ηδ ζςζηή ή ηζξ 

ζςζηέξ 

πνμηάζεζξ. 

α. Τα θμνηία απςεμύκηαζ ιε ίζεξ δοκάιεζξ. 

α. Τμ θμνηίμ +3q αζηεί ζημ +q ηνζπθάζζα δύκαιδ από αοηή πμο αζηεί ημ +ξ ζημ 

+3ξ . 

β. Τα θμνηία έθημκηαζ. 

δ. Τα θμνηία δεκ αθθδθεπζδνμύκ. 

2. Ακάιεζα ζε δύμ θμνηία, πμο απέπμοκ απόζηαζδ R, αζηείηαζ δύκαιδ F. Πόζδ εα 
βίκεζ δ 
δύκαιδ, ακ δ απόζηαζδ ηςκ θμνηίςκ βίκεζ 3R; 
Δπζθέληε ηδ ζςζηή απάκηδζδ: 
α. 3F β. 9F γ. F/3 δ. F/6 ε. F/9 

   

3. Γύμ ιζηνέξ ζθαίνεξ θένμοκ ίζα θμνηία ηαζ απςεμύκηαζ ιε δύκαιδ F, όηακ απέπμοκ 

απόζηα- 

ζδ d . Τα θμνηία εα απςεμύκηαζ ιε δύκαιδ 9F όηακ απέπμοκ απόζηαζδ: 

α. 9d α. 3d β.d/9  δ. d/3 

  

Δπζθέληε ηδ ζςζηή απάκηδζδ. 

4. Η δθεηηνζηή ζηαεενά  Kδθ, πμο πνδζζιμπμζείηαζ ζημκ κόιμ ημο 

Coulomb: 

α. είκαζ δζακοζιαηζηό ιέβεεμξ 
α. είκαζ ακηίζηνμθα ακάθμβδ ημο ηεηναβώκμο ηδξ απόζηαζδξ ηςκ δύμ ζδιεζαηώκ 
θμνηίςκ 

πμο αθθδθεπζδνμύκ  
β. δεκ έπεζ πάκηα  ηδκ ίδζα  ηζιή 

5. Ο κόιμξ ημοCoulomb: 
α. εηθνάζηδηε πμζμηζηά ύζηενα από πεζναιαηζηή δζαδζηαζία 
 α. ιπμνεί κα εθανιμζηεί βζα δύμ μπμζαδήπμηε θμνηζζιέκα 
ζώιαηα  
β. πνμαθέπεζ όηζ δύμ ιάγεξ αθθδθεπζδνμύκ ιεηαλύ ημοξ 
δ. ιπμνεί κα εθανιμζηεί βζα δύμ ζδιεζαηά δθεηηνζηά θμνηία πμο ανίζημκηαζ 

αοεζζιέκα ζημ κενό ηαζ αθθδθεπζδνμύκ 

6. Φένμοιε ζε επαθή δομ ζθαίνεξ, εη ηςκ μπμίςκ δ ιία είκαζ εεηζηά ηαζ δ άθθδ 
ανκδηζηά 
θμνηζζιέκδ. Μεηά ηδκ επαθή ηαζ μζ δύμ ζθαίνεξ βίκμκηαζ μοδέηενεξ. Να 
παναηηδνίζεηε ιε Σ 
(ζςζηό) ηαζ Λ (θάεμξ) ημοξ παναηάης ζζπονζζιμύξ: 
α. ημ δθεηηνζηό θμνηίμ ελαθακίζηδηε 
α. δεκ ζζπύεζ δ δζαηήνδζδ ημο θμνηίμο 
β. έβζκε ακαηαηακμιή ηςκ θμνηίςκ ζηζξ δύμ ζθαίνεξ 
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δ. ιεηαηζκήεδηακ ηα πνςηόκζα 
Να δζηαζμθμβήζεηε ηδκ επζθμβή ζαξ 

7. Γύμ θμνηία +q ηαζ +3q ανίζημκηαζ ζε απόζηαζδ r. 

α. ηα θμνηία απςεμύκηαζ ιε ίζεξ δοκάιεζξ 

ν. ημ θμνηίμ +3q αζηεί ζημ +q ηνζπθάζζα δύκαιδ από αοηή πμο αζηεί ημ +q ζημ 

β. ηα θμνηία έθημκηαζ 

δ. ηα θμνηία δεκ αθθδθεπζδνμύκ 

8.Τνία ζδιεζαηά θμνηία 5

1 2.10q C  , 5

2 3 2.10q q C  ανίζημκηαζ ζηζξ ημνοθέξ 

ζζμπθεύνμο ηνζβώκμο ΑΒΓ, πθεονάξ α = 1m Να ανεεεί ημ ιέηνμ ηαζ δ δζεύεοκζδ ηδξ 

δύκαιδξ πμο δέπεηαζ ημ θμνηίμ 1q ,. 

Γίκεηαζ: 
2

9

2

.
9.10

N m
K

C
 

9. Γύμ ζδιεζαηά θμνηία 1q ηαζ 2q  απέπμοκ ιεηαλύ ημοξ απόζηαζδ 30CMηαζ ημ πνώημ 

είκαζ ηεηναπθάζζμ ημο δεύηενμο. Να πνμζδζμνζζηεί δ εέζδ πμο πνέπεζ κα ηεεεί έκα 

θμνηίμ +q 

ώζηε κα ζζμννμπεί. Να ελεηαζημύκ δύμ πενζπηώζεζξ βζα ηα θμνηία 1q   ηαζ 2q  

α. μιόζδια 

α. εηενόζδια 

 
 

10.Γύμ ίζα εεηζηά, ζδιεζαηά δθεηηνζηά θμνηία ανίζημκηαζ αηθόκδηα ζηα άηνα Α ηαζ 

Β εοεύβναιιμο ηιήιαημξ ιήημοξ 2l . 

α. Να οπμθμβζζηεί δ έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ πεδίμο ME   ζημ ιέζμ Μ ημο ηιήιαημξ 

ΑΒ α. Πόζδ δύκαιδ δέπεηαζ ζδιεζαηό θμνηίμ Q πμο ημπμεεηείηαζ ζημ ζδιείμ Μ  

β. Να οπμθμβζζηεί δ έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ πεδίμο E   ζε ζδιείμ Σ ηδξ 

ιεζμηαεέημο ημο ΑΒ ζε απόζηαζδ l από ημ Μ 

δ. Να οπμθμβζζηεί δ έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ πεδίμο E  ζε ηοπαίμ ζδιείμ y ηδξ 

ιεζμηαεέημο ΑΒ. Πμζα ηα ζοιπενάζιαηα πμο πνμηύπημοκ από ηδ δζενεύκδζδ ηδξ 

ζπέζδξ πμο δίκεζ ημ Δ  ; 
 

 11.Τνία ζδιεζαηά θμνηία  1 5Q C 2 6Q C 3 3Q C ανίζημκηαζ ακηίζημζπα 

ζηα ζδιεία Α (3,4), Β (2,0) ηαζ Γ(0,—3) εκόξ μνεμηακμκζημύ ζοζηήιαημξ 

ζοκηεηαβιέκςκ. 

Να οπμθμβίζεηε: 
α. κα οπμθμβίζεηε ημ δοκαιζηό ζημ ζδιείμ Ο (ανπή ημο ζοζηήιαημξ) 
α. ημ δοκαιζηό ζημ ζδιείμ Σ (0,4) 

β. ημ ένβμ ηδξ δθεηηνζηήξ δύκαιδξ βζα ηδ ιεηαθμνά εκόξ θμνηίμο 810q C , 

από ημ ζδιείμ Ο ζημ Σ. 

Γίκεηαζ 
2

9

2

.
9.10

N m
K

C
 5 2,24  Οζ ζοκηεηαβιέκεξ ηςκ ζδιείςκ είκαζ 

ιεηνδιέκεξ ζε ιέηνα (m). 
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12. Γύμ ζδιεία Α ηαζ Β πμο ανίζημκηαζ ηαηά ιήημξ ιζαξ δοκαιζηήξ βναιιήξ εκόξ 
πεδίμο 
Coulomb έπμοκ ακηίζημζπα δοκαιζηά 60AV V  ηαζ 15BV V   . 
α. Να οπμθμβζζηεί ημ δοκαιζηό ζημ ιέζμ Μ ημο εοεύβναιιμο ηιήιαημξ 
ΑΒ.  
α. Ακ ημ πεδίμ είκαζ μιμβεκέξ κα απακηδεεί ημ πνμδβμύιεκμ ενώηδια. 

 

1. Μία καγλεηηθή βειόλα αληρλεύεη: 

α. ηδκ έκηαζδ ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο                                                    
α. ημζηάζιαηα ιαβκήηδ                                                                        
β. ηδκ έκηαζδ ηαζ ηδ θμνά ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο                                  
δ. ηδ ιαβκδηζηή νμή                                                                             
ε. ηδ θμνά ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο     
                                                    
2.  Τα αληηθείκελα πνπ έιθνπλ νη καγλήηεο: 

α. έπμοκ ήδδ βίκεζ ηαζ αοηά ιαβκήηεξ                                                    
α. βίκμκηαζ ιαβκήηεξ αθμύ αημοιπήζμοκ ημ ιαβκήηδ                              
β. είκαζ ιμκςηέξ                                                                                 
δ. είκαζ δθεηηνζηά θμνηζζιέκα                                                             
ε. είκαζ αβςβμί     
                                                                               
3.  Τη θαιείηαη καγλήηηζε; 

α. δ έθλδ                                                                                            
α. ιεηαηνμπή εκόξ ιαβκήηδ ζε πολίδα                                            .         

β. μ πνμζακαημθζζιόξ ηδξ ιαβκδηζηήξ πολίδαξ                                       
δ. δ έθλδ ιαβκδηώκ ιε δθεηηνζηά θμνηία                                               
ε. δ δζαδζηαζία ιεηαηνμπήξ εκόξ ζώιαημξ ζε ιαβκήηδ  
                           
4. Πνηα είδε καγλήηηζεο ππάξρνπλ; 

α. επαθή ηαζ θόνηζζδ                           α. επαβςβή ηαζ θόνηζζδ           
β. επαθή ηαζ επαβςβή                          δ. ηνζαή ηαζ θόνηζζδ                
ε. ηνζαή ηαζ επαθή                  
 

5. Οη καγλήηεο αιιειεπηδξνύλ κε θνξηία: 

α. αηίκδηα                                          α. αηίκδηα ηαζ εεηζηά               
β. αηίκδηα ηαζ ανκδηζηά                       δ. ηζκμύιεκα                           
ε. ηίπμηα από ηα παναπάκς     

 

6. Πνηα πξόηαζε δελ ηζρύεη γηα ηηο δπλακηθέο γξακκέο; 

α. δ ποηκόηδηα ημοξ είκαζ ακάθμβδ ηδξ έκηαζδξ ημο πεδίμο                     
α. είκαζ ηάεεηεξ ζηζξ ζζμδοκαιζηέξ επζθάκεζεξ                                       
β. Τμ δζάκοζια  ηδξ έκηαζδξ ζε ηάεε ζδιείμ είκαζ εθαπηόιεκμ 

ζε ιζα από αοηέξ                                                                             
δ. από ηάεε ζδιείμ δζένπμκηαζ ημοθάπζζημκ δομ                                    
ε. δ θμνά ημοξ ζοιπίπηεζ ιε ηδ θμνά ηίκδζδξ εεηζημύ θμνηίμο                
 

7. Οη ειεθηξηθέο δπλακηθέο γξακκέο: 

α. λεηζκμύκ από εεηζηά θμνηία ηαζ ηαηαθήβμοκ ζε ανκδηζηά θμνηία        
α. λεηζκμύκ από ανκδηζηά θμνηία ηαζ ηαηαθήβμοκ ζε εεηζηά θμνηία        
 β. λεηζκμύκ ηαζ ηαηαθήβμοκ άθθμηε από (ζε) εεηζηά ηαζ άθθμηε από (ζε) ανκδηζηά 

θμνηία                                                                 
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δ. λεηζκμύκ από εεηζηά ή ανκδηζηά θμνηία ηαζ ηαηαθήβμοκ πάκηα 

ζημ άπεζνμ                                                                                     
ε. είκαζ ηθεζζηέξ     
                                                                             
8. Η θνξά ηωλ δπλακηθώλ γξακκώλ ζπκπίπηεη κε ηε θνξά: 

α. αύλδζδξ ηδξ δοκαιζηήξ εκένβεζαξ                                                     
α. ιείςζδξ ηδξ δοκαιζηήξ εκένβεζαξ                                                      
β. ηίκδζδξ εεηζημύ θμνηίμο                                                                  
δ. ηίκδζδξ ανκδηζημύ θμνηίμο                                                              
ε. ηίπμηα από ηα παναπάκς     
                                                             
9. Έλα πεδίν, ειεθηξηθό ή καγλεηηθό, είλαη νκνγελέο αλ: 

α. ημ ιέηνμ ηδξ έκηαζδξ ημο είκαζ ζηαεενό                                            
α. δ δζεύεοκζδ ημο είκαζ ζηαεενή                                                         
β. δ θμνά ημο είκαζ ζηαεενή                                                                
δ. ημ ιέηνμ ηαζ δ ηαηεύεοκζδ ηδξ έκηαζδξ ημο είκαζ ζηαεενά                  
ε. ημ ιέηνμ ηαζ δ δζεύεοκζδ ηδξ έκηαζδξ ημο είκαζ ζηαεενά      
                
10. Τν έξγν πνπ  παξάγεηαη ή δαπαλάηαη, θαηά ηε κεηαηόπηζε ελόο θνξηίνπ κεηαμύ δύν 

ζεκείωλ Α θαη Β ειεθηξνζηαηηθνύ πεδίνλ, εμαξηάηαη από: 

α. ημ είδμξ ηδξ ηνμπζάξ ΑΒ                                                                   
α. ημ είδμξ ημο θμνηίμο                                                                        
β. ηδ θμνά ηίκδζδξ                                                                              
δ. ηδκ ανπζηή Α ηαζ ηεθζηή Β εέζδ ιόκμ                                                
ε. όθα ηα παναπάκς  
                                                                           
11. /7μίεξ πξνηάζεηο γηα ηνλ ειεθηξηζκό θαη ην ειεθηξηθό θνξηίν είλαη ζωζηέο (Σ) θαη 

πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ);  

α.Η αθθδθεπίδναζδ δύμ δθεηηνζζιέκςκ ζςιάηςκ εηδδθώκεηαζ ιόκμ ιε έθλδ. 

β. Σηδ θύζδ οπάνπμοκ δύμ είδδ δθεηηνζηώκ θμνηίςκ.  

γ. Ανκδηζηό δθεηηνζηό θμνηίμ είκαζ αοηό πμο ειθακίγεηαζ ζημ βοαθί. 

δ.Τα θμνηία πμο ιεηαθένμκηαζ, ηαηά ηδ θόνηζζδ ηςκ ζςιάηςκ, είκαζ πάκηα εεηζηά. 

ε. Οζ ιμκςηέξ δεκ επζηνέπμοκ ηδ ιεηαηίκδζδ θμνηίμο ιέζα ημοξ. 

γ.Τμ πονίηζμ ηαζ ημ βενιάκζμ είκαζ διζαβςβμί, εκώ ηα ιέηαθθα είκαζ αβςβμί.  

δ.Σημ δθεηηνμζηόπζμ ιε δείηηδ, ημ αβώβζιμ ζύζηδια είκαζ ιμκςηήξ. 

 

12. Πνηεο πξνηάζεηο, γηα ην λόκν Coulomb, είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο 

(Λ); 

α. Ακάιεζα ζε δομ ιάγεξ δ δύκαιδ είκαζ πάκηα εθηηζηή.  

α. Ακάιεζα ζε δύμ ζδιεζαηά θμνηία δ δύκαιδ ιπμνεί κα είκαζ εθηηζηή ή 

απςζηζηή. 

β.Τμ ιέηνμ ηδξ δύκαιδξ είκαζ ακηζζηνόθςξ ακάθμβμ ηςκ θμνηίςκ.  

δ.Τμ ιέηνμ ηδξ δύκαιδξ ελανηάηαζ ακηζζηνόθςξ ακάθμβα από ημ ηεηνάβςκμ 

ηδξ απόζηαζδξ ηςκ θμνηίςκ.  

ε.Ακ ηάεε θμνηίμ ηνζπθαζζαζηεί, ηόηε δ ιεηαλύ ημοξ δύκαιδ εκκζαπθαζζάγεηαζ. 

γ. Τμ θμνηίμ είκαζ ιμκόιεηνμ θοζζηό ιέβεεμξ.  

δ.Η δύκαιδ Coulomb  έπεζ πάκηα ηδ δζεύεοκζδ ηδξ εοεείαξ πμο εκώκεζ ηα 

δύμ θμνηία.  

ε. Η ιμκάδα ηδξ δύκαιδξ ζημ S.I. είκαζ ημ 1 Ν. 
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13. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ην καγλεηηζκό είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Οζ ιαβκήηεξ έθημοκ όθα ηα οθζηά. 

α.Ακάιεζα ζε δομ ιαβκήηεξ δ δύκαιδ ιπμνεί κα είκαζ εθηηζηή ή απςζηζηή. 

β.Τα άηνα εκόξ νααδόιμνθμο ιαβκήηδ μκμιάγμκηαζ πόθμζ. 

δ. Οζ πόθμζ εκόξ ιαβκήηδ είκαζ δομ εζδώκ. 

ε. Οζ πόθμζ εκόξ ιαβκήηδ απμιμκώκμκηαζ ιε ζοκεπείξ δζαζνέζεζξ ημο ιαβκήηδ. 

γ.Τα ηζκμύιεκα δθεηηνζηά θμνηία δεκ αθθδθεπζδνμύκ ιε ημοξ ιαβκήηεξ. 

δ. Μενζηά ζώκαηα ιαβκδηίγμκηαζ ιόκμ ακ ηνίρμοιε πάκς ημοξ ανηεηέξ θμνέξ ηαζ 

πνμξ ηδκ ίδζα πάκηα ηαηεύεοκζδ έκα ιαβκήηδ. 

ε. Η ιαβκήηζζδ από απόζηαζδ θέβεηαζ ηαζ ιαβκήηζζδ ιε επαβςβή. 

 

14. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ην πεδίν είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Όηακ ηαηάθθδθμ οπόεεια ανεεεί ιέζα ζ' έκα πεδίμ, αζηείηαζ πάκς ημο δύκαιδ. 

α. Η έκηαζδ δθεηηνζημύ πεδίμο ζε ηάπμζμ ζδιείμ ημο είκαζ πάκηα ζηαεενή. 

β. Η ηαηεύεοκζδ ηδξ έκηαζδξ ελανηάηαζ από ημ πνόζδιμ ημο θμνηίμο-οπμεέιαημξ. 

δ.Όζμ απμιαηνοκόιαζηε από ημ θμνηίμ-πδβή, δ έκηαζδ ζημ πεδίμ ζδιεζαημύ 

θμνηίμο ιεζώκεηαζ. 

ε.Τμ ιέηνμ ηδξ έκηαζδξ ημο πεδίμο εκόξ ζδιεζαημύ δθεηηνζημύ θμνηίμο ελανηάηαζ 

από ημ θμνηίμ-οπόεεια. 

γ. Τμ ιέηνμ ηδξ έκηαζδξ ζ' έκα ζδιείμ πεδίμο ζδιεζαημύ δθεηηνζημύ θμνηίμο είκαζ 

ακηζζηνόθςξ ακάθμβμ ηδξ απόζηαζδξ ημο θμνηίμο-οπμεέιαημξ από ημ θμνηίμ-πδβή. 

δ. Η έκηαζδ πμο δδιζμονβείηαζ ζ' έκα ζδιείμ από έκα ζύκμθμ θμνηίςκ ανίζηεηαζ από 

ημ δζακοζιαηζηό άενμζζια ηςκ εκηάζεςκ ηάεε θμνηίμο ζ' αοηό ημ ζδιείμ. 

 

15. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηε δνκή ηεο ύιεο είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Ο πονήκαξ ηάεε αηόιμο απμηεθείηαζ από πνςηόκζα ηαζ κεηνόκζα. 

β. Τα κεηνόκζα είκαζ εεηζηά θμνηζζιέκα. 

β.Τα δθεηηνόκζα πενζθένμκηαζ ζε ηνμπζέξ βύνς από ημκ πονήκα. 

δ.Τα άημια είκαζ δθεηηνζηά μοδέηενα βζαηί μ ανζειόξ ηςκ κεηνμκίςκ ημοξ ζζμύηαζ ιε 

ημκ ανζειό ηςκ πνςημκίςκ ημοξ. 

ε. Κάεε δθεηηνόκζμ έπεζ θμνηίμ ίζμ ιε 1,602-10 
-19

Cb. 

δ.Τμ πνςηόκζμ έπεζ ηδκ ίδζα ιάγα ιε ημ δθεηηνόκζμ. 

ε. Σ' έκα εεηζηό ζόκ θείπμοκ δθεηηνόκζα. 

ε. Οζ θμνείξ ηδξ αβςβζιόηδηαξ ζημοξ αβςβμύξ είκαζ ηα, εθεύεενα δθεηηνόκζα. 

ζ. Οζ ιμκςηέξ έπμοκ πενζζζόηενα εθεύεενα δθεηηνόκζα απ' όηζ δέζιζα. 

 

16. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηνπο ππθλωηέο είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Κάεε ποηκςηήξ απμηεθείηαζ από δύμ ημιιάηζα ιεηάθθμο, πμθύ ημκηά, αθθά πςνίξ 

κ' αημοιπάκε ιεηαλύ ημοξ. 

α. 'Οηακ θμνηίγεηαζ ηάεε μπθζζιόξ, απμηηά θμνηίμ ίζμ ηαζ ακηίεεημ ημο άθθμο. 

β.Φμνηίγμοιε έκακ ποηκςηή ακ αημοιπήζμοιε ηάπμζμ ανκδηζηά θμνηζζιέκμ ζώια 

ζημκ έκα μπθζζιό, εκώ έπμοιε βεζώζεζ ημκ άθθμ. 

δ. Μεηαλύ ηςκ μπθζζιώκ οπάνπεζ πάκηα ηεκό ή αέναξ. 

 

17,  Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηε ρωξεηηθόηεηα ππθλωηή είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο 

ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Η πςνδηζηόηδηα δίκεηαζ από ηδ ζπέζδ C = Q/V ηαζ είκαζ ακελάνηδηδ ημο θμνηίμο 

ηαζ ημο δοκαιζημύ ημο. 

α. Ακ δ ηάζδ εκόξ ποηκςηή ηνζπθαζζαζηεί, δ πςνδηζηόηδηα ημο οπμηνζπθαζζάγεηαζ. 

β. Η πςνδηζηόηδηα ελανηάηαζ ιόκμ από ηα βεςιεηνζηά παναηηδνζζηζηά ημο ποηκςηή. 
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δ. Η πςνδηζηόηδηα εηθνάγεζ ηδκ ζηακόηδηα ημο ποηκςηή κα απμεδηεύεζ θμνηία ηάης 

από μνζζιέκμ δοκαιζηό. 

 

18. Σπκπιεξώζηε ηα θελά ηωλ πξνηάζεωλ γηα ηνλ ειεθηξηζκό κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Ηθεηηνζζιό μκμιάγμοιε ηδκ ζδζόηδηα πμο έπεζ ημ...............κα............... 

εθαθνά ακηζηείιεκα (πανηάηζα, ηνίπεξ) όηακ ηνζθηεί ιε ιάθθζκμ ύθαζια. 

• Ηθεηηνζηό θμνηίμ είκαζ έκα...............ιέβεεμξ ζημ μπμίμ μθείθμκηαζ μζ 

...............ζδζόηδηεξ ηςκ ζςιάηςκ. 

• Σηδ θύζδ οπάνπμοκ δύμ είδδ δθεηηνζηώκ θμνηίςκ: ημ...............ηαζ ημ……… 

•Τα θμνηία πμο ακαπηύζζμκηαζ ζημ βοαθί μκμιάγμκηαζ..............., εκώ 

αοηά πμο ακαπηύζζμκηαζ ζημκ...............μκμιάγμκηαζ............... 

• Τα...............θμνηία έθημκηαζ, εκώ ηα...............απςεμύκηαζ. 

 

19. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Η ζδζόηδηα πμο έπμοκ ηα ζώιαηα κα επζηνέπμοκ ή όπζ ηδ δζέθεοζδ δθεηηνζημύ 

νεύιαημξ ιέζα από ηδ ιάγα ημοξ θέβεηαζ............... 

• Όηακ ηα ζώιαηα επζηνέπμοκ ηδ δζέθεοζδ δθεηηνζημύ νεύιαημξ από ηδ ιάγα ημοξ 

θέβμκηαζ ..............., όηακ δεκ επζηνέπμοκ ηδ δζέθεοζδ νεύιαημξ θέβμκηαζ ..............., 

εκώ όηακ πανμοζζάγμοκ ιζηνή αβςβζιόηδηα θέβμκηαζ 

Τα ιέηαθθα ηαζ ηα ηήβιαηα ηςκ μλέςκ - αάζεςκ - αθάηςκ ακήημοκ ζημοξ ............... 

Ο  εαμκίηδξ ηαζ ημ βοαθί είκαζ................, εκώ ημ πονίηζμ είκαζ 

Έκα εεηζηά θμνηζζιέκμ ζώια έπεζ............... ιάγα, εκώ έκα ανκδηζηά 

θμνηζζιέκμ ζώια έπεζ...............ιάγα, ζε ζπέζδ ιε ηδκ μοδέηενδ ηαηάζηαζδ ημο. 

 

20. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηε θόξηηζε ελόο ζώκαηνο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Έκα ζώια θέιε όηζ είκαζ εεηζηά θμνηζζιέκμ όηακ πανμοζζάγεζ............... 

δθεηηνμκίςκ, εκώ θέιε όηζ είκαζ ανκδηζηά θμνηζζιέκμ όηακ πανμοζζάγεζ 

...............δθεηηνμκίςκ. Τα ζώιαηα ιε ίζεξ πμζόηδηεξ εεηζημύ ηαζ ανκδηζημύ θμνηίμο 

θέβμκηαζ............... 

• Έκα ζώια ιπμνεί κα θμνηζζηεί ιε ηνζαή ιε επαθή ηαζ ιε επαβςβή. 

 Σηδ θόνηζζδ ιε επαθή ημ θμνηζγόιεκμ ζώια απμηηά θμνηίμ...............ιε ημ 

θμνηίμ ημο ζώιαημξ πμο πνδζζιμπμζμύιε βζα ηδ θόνηζζδ. 

• Τμ όνβακμ πμο πνδζζιμπμζμύιε βζα κα εθέβλμοιε ακ έκα ζώια είκαζ θμνηζζιέκμ 

θέβεηαζ............... 

 

21. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ην λόκν Coulomb κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο ή 

ζύκβνια-αξηζκνύο; 

• Τμ ιέηνμ ηδξ δύκαιδξ πμο αζηείηαζ ιεηαλύ δύμ ζδιεζαηώκ θμνηίςκ, πμο 

ανίζημκηαζ ζε ηάπμζα απόζηαζδ, είκαζ ............... ηςκ θμνηίςκ ηαζ 

..............................ημο ηεηναβώκμο ηδξ...............ημοξ. 

• 'Οηακ μζ δοκάιεζξ ιεηαλύ δύμ ζδιεζαηώκ θμνηίςκ έπμοκ ακηίεεηεξ ηαηεοεύκζεζξ, 

ηόηε ηα θμνηία είκαζ................ εκώ όηακ έπμοκ ηζξ ίδζεξ ηαηεοεύκζεζξ, είκαζ............... 

•Η δύκαιδ είκαζ έκα θοζζηό...............ιέβεεμξ ηαζ ηα παναηηδνζζηζηά ηδξ 

είκαζ ημ..............., δ...............ηαζ δ θμνά. 

• Μμκάδα ιέηνδζδξ ημο θμνηίμο ζημ S.I. είκαζ ημ..............., εκώ ηδξ δύκαιδξ ημ 

............... 

• 1ιCb ζζμύηαζ ιε............... 

 

22. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ην καγλεηηζκό κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Μαβκδηζζιό μκμιάγμοιε ηδκ ζδζόηδηα πμο έπεζ μ...............ιαβκήηδξ κα 
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...............ιζηνά ημιιάηζα ζζδήνμο ή ηνάιαηα ημοξ. 

•Τμοξ ιαβκήηεξ ημοξ δζαηνίκμοιε ζε..................ηαζ ζε..................ιαβκήηεξ. 

 

23. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηηο δπλακηθέο ειεθηξηθέο γξακκέο κε ηηο θαηάιιειεο 

ιέμεηο: 

• Γοκαιζηή δθεηηνζηή βναιιή είκαζ δ βναιιή, ζε πάεε ζδιείμ ηδξ μπμίαξ ημ 

δζάκοζια ηδξ.....................έπεζ ηδ δζεύεοκζδ ηδξ.....................ηδξ ηνμπζάξ 

• Οζ δοκαιζηέξ βναιιέξ δεκ.....................ιεηαλύ ημοξ, είκαζ ακμζηηέξ, λεηζκμύκ από 

.....................θμνηία ηαζ ηαηαθήβμοκ ζε.....................θμνηία, 

εκώ δ ποηκόηδηα ημοξ είκαζ ακάθμβδ ημο ιέηνμο ηδξ.....................ημο πεδίμο. 

• Έκα πεδίμ θέβεηαζ...............όηακ δ έκηαζδ ημο ζε ηάεε ζδιείμ ημο είκαζ δ ίδζα.  

Σ' έκα ηέημζμ πεδίμ μζ δοκαιζηέξ βναιιέξ είκαζ ............... ηαζ ...............ιεηαλΰ ημοξ. 

• Έκα πεδίμ θέβεηαζ...............όηακ δ έκηαζδ ιεηααάθθεηαζ από ζδιείμ ζε 

ζδιείμ. Τέημζμ πεδίμ δδιζμονβεί έκα...............δθεηηνζηό θμνηίμ. 

 

24. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηε δηαθνξά δπλακηθνύ κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο ή 

ζύκβνια: 

• Γζαθμνά δοκαιζημύ ιεηαλύ δύμ ζδιείςκ δθεηηνζημύ πεδίμο μκμιάγεηαζ 

ημ πδθίημ ημο ...............ηδξ δύκαιδξ ημο πεδίμο, πάκς ζ' έκα θμνηίμ- 

οπόεεια πμο ηζκείηαζ ιεηαλύ ηςκ ζδιείςκ, πνμξ ημ............... 

• Η δζαθμνά...............ζπεηίγεηαζ ιε ηδκ ακά ιμκάδα θμνηίμο ιεηααμθή ηδξ 

δθεηηνζηήξ............... εκένβεζαξ, πμο ειθακίγεηαζ ηαηά ηδ ιεηαηίκδζδ 

ημο θμνηίμο-οπμεέιαημξ από ημ έκα ζδιείμ ζημ άθθμ. 

• Μμκάδα δζαθμνάξ δοκαιζημύ ζημ S.I. είκαζ ημ............... 

 

25. Η έληαζε ηνλ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο είλαη κέγεζνο: 

α. ιμκόιεηνμ                                                                                      
α. δζακοζιαηζηό                                                                                  
β. πμο ελανηάηαζ από ηδκ πμθζηόηδηα ηδξ πδβήξ                                     
δ. ακάθμβμ ημο ιήημοξ ημο ηαθςδίμο                                                    
ε. ηίπμηα από ηα παναπάκς                                                                 
 

26. Η κνλάδα ΑΗ (ακπεξώξα) είλαη κνλάδα: 

α. δθεηηνζημύ θμνηίμο           α. έκηαζδξ δθεηηνζημύ νεύιαημξ              
β. ζζπύμξ                              δ. εκένβεζαξ                                         
ε. ένβμο                             
 

27. Η ιεηηνπξγία ηωλ ακπεξνκέηξωλ βαζίδεηαη ζε θαηλόκελα: 

α. πδιζηά                             α. ιαβκδηζηά                                          
β. εενιζηά                            δ. άθθμηε ιαβκδηζηά ηαζ άθθμηε εενιζηά  

ε. ηίπμηα από ηα παναπάκς  

 

28. Ο 1νο θαλόλαο Kirchhoff' είλαη άκεζε ζπλέπεηα ηεο αξρήο δηαηήξεζεο:  

α. ηδξ ιάγαξ                         α. ηδξ εκένβεζαξ              β. ημο θμνηίμο                       

δ. ηδξ μνιήξ                         ε. ζηνμθμνιήξ   
                      

29. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ην ειεθηξηθό ξεύκα ζηνπο κεηαιιηθνύο αγωγνύο είλαη ζωζηέο 

(Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

a. 'Οηακ ηα άηνα αβςβμύ ζοκδέμκηαζ ιε πδβή, ζημ εζςηενζηό ημο δδιζμονβείηαζ 

δθεηηνζηό πεδίμ. 
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β. Η δθεηηνζηή πδβή, εηηόξ από ημ πεδίμ πμο δδιζμονβεί, πανάβεζ θμνηία ηα μπμία 

δίκεζ ζημ ηύηθςια. 

γ. Η δθεηηνζηή πδβή δδιζμονβεί ζηα άηνα ημο αβςβμύ ιζα δζαθμνά δοκαιζημύ ηαζ 

ζημ εζςηενζηό ημο έκα πεδίμ, ιέζα ζημ μπμίμ βίκεηαζ δ νμή ηςκ ήδδ οπανπόκηςκ 

εθεύεενςκ δθεηηνμκίςκ ημο ιεηάθθμο. 

δ. Πνζκ ηδκ ειθάκζζδ ημο πεδίμο ζημ εζςηενζηό ημο αβςβμύ, ηα εθεύεενα δθεηηνόκζα 

ήηακ αηίκδηα. 

ε. Η ηαρύηεηα  ιε ηδκ μπμία ιεηαηζκμύκηαζ ηα δθεηηνόκζα ζημ δθεηηνζηό νεύια είκαζ 

ιεβαθύηενδ από ηδκ ηαπύηδηα ηδξ εενιζηήξ ημοξ ηίκδζδξ. 

 

 

30. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηελ έληαζε ηνλ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο είλαη ζωζηέο (Σ) θαη 

πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

α. Η έκηαζδ δθεηηνζημύ νεύιαημξ εηθνάγεζ ηδκ πανεπόιεκδ ζζπύ ημο νεύιαημξ ζημκ 

αβςβό. 

α.Σοκεπέξ θέβεηαζ ημ νεύια όηακ δζαννέεζ όθμ ημκ αβςβό. 

γ. Η έκηαζδ νεύιαημξ είκαζ ιμκόιεηνμ ιέβεεμξ. 

 

31. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ην ακπεξόκεηξν είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Α); 

1. Τμ αιπενόιεηνμ ιεηνά έκηαζδ νεύιαημξ. 

2.Τα αιπενόιεηνα πανειαάθθμκηαζ ζημ ηύηθςια ζημ ζδιείμ πμο εέθμοιε κα 

ιεηνήζμοιε ημ νεύια. 

 

32. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηηο ηδηόηεηεο ηεο έληαζεο είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο  

ιαλζαζκέλεο(Λ); 

α. Τμ νεύια παηά ιήημξ εκόξ αβςβμύ δεκ έπεζ ηδκ ίδζα ηζιή. 

α. Όζμ θμνηίμ δζαηζκείηαζ ιέζα από ιζα δζαημιή εκόξ αβςβμύ ζηδ ιμκάδα ημο 

πνόκμο, άθθμ ηόζμ εα δζαηζκείηαζ ιέζα από ιζα άθθδ δζαημιή ημο αβςβμύ ζηδ 

ιμκάδα ημο πνόκμο ιε ηδκ πνμϋπόεεζδ ιεηαλύ ημοξ κα ιδκ οπάνπεζ δζαηθάδςζδ. 

γ. Τμ άενμζζια ηςκ νεοιάηςκ πμο πθδζζάγμοκ ζ' έκακ ηόιαμ ζζμύηαζ ιε ημ 

αενμζζιάηςκ νεοιάηςκ πμο απμιαηνύκμκηαζ απ' αοηόκ. 

 

33. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηελ ηάζε είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο (Λ); 

 α. Σ' έκα ηύηθςια ιε πδβή ηαζ δύμ θαιπηήνεξ ζε ζεζνά, δ ηάζδ ζηα άηνα 

ηάεε θαιπηήνα είκαζ ίζδ ιε ηδκ ηάζδ ηδξ πδβήξ. 

β. Η επζθμβή ηςκ ζδιείςκ ημο ηοηθώιαημξ δεκ παίγεζ νόθμ ζηδ ιέηνδζδ ηδξ ηάζδξ. 

β. Η ηάζδ ιεηαλύ δύμ ζδιείςκ εκόξ ηοηθώιαημξ ιπμνεί κα ιεηνδεεί ιε αμθηόιεηνμ ή 

παθιμβνάθμ. 

δ.Τμ αμθηόιεηνμ ζοκδέεηαζ πάκηα ζε δζαηθάδςζδ ζηα ζδιεία πμο εέθμοιε κα 

ιεηνήζμοιε ηδκ ηάζδ. 

ε. Η εηηνμπή ημο δείηηδ ημο αμθημιέηνμο, όηακ ζοκδέεηαζ ζε δύμ ζδιεία εκόξ 

ηοηθώιαημξ, είκαζ ακάθμβδ ηδξ δζαθμνάξ δοκαιζημύ ιεηαλύ αοηώκ ηςκ ζδιείςκ. 

 

34. Πνηεο πξνηάζεηο γηα ηηο ηδηόηεηεο ηεο ηάζεο είλαη ζωζηέο (Σ) θαη πνηεο ιαλζαζκέλεο 

(Λ); 

α. Η ηάζδ ζηα άηνα ηνζώκ αβςβώκ ζε ζεζνά ζζμύηαζ ιε ημ άενμζζια ηςκ ηάζεςκ ζηα 

άηνα ημο ηαεεκόξ. 

α. Ο δεύηενμξ κόιμξ Kirchhoff εηθνάγεζ ηδκ ανπή δζαηήνδζδξ ηδξ εκένβεζαξ. 

β.Σε ηύηθςια ιε πδβή ηαζ ηνεζξ θαιπηήνεξ πανάθθδθα ζοκδεδειέκμοξ, δ ηάζδ ζηα 

άηνα ηάεε θαιπηήνα ζζμύηαζ ιε ηδκ ηάζδ ηδξ πδβήξ. 
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35. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Τμ δθεηηνζηό νεύια ιπμνεί κα ακζπκεοεεί από ηδκ...............ηδξ εενιμηναζίαξ ηςκ 

...............αβςβώκ, ηζξ πδιζηέξ ακηζδνάζεζξ ηςκ...............ηαζ  ηζξ αθθδθεπζδνάζεζξ 

νεοιάηςκ ηαζ............... 

• Η θεζημονβία ημο εενιμζίθςκα ηαζ ηδξ ημζηζέναξ είκαζ θαζκόιεκα ............... 

Η θεζημονβία ηδξ δθεηηνζηήξ ζημύπαξ ηαζ ημο ακεθηοζηήνα ζηδνίγεηαζ ζηδκ 

αθθδθεπίδναζδ...............νεοιάηςκ ιε..............., εκώ δ δθεηηνμπθδλία ηαζ ημ 

άδεζαζια ηδξ ιπαηανίαξ είκαζ θαζκόιεκα............... 

 

36. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Από ημ πείναια  Oersted ζοιπεναίκμοιε όηζ ημ δθεηηνζηό νεύια δδιζμονβεί 

............... πεδίμ.  Έηζζ, ηνζηήνζμ ιαξ βζα ηδκ ύπανλδ.............................. 

είκαζ δ επίδναζδ ημο ζηδ...............αεθόκα. 

• Η επίδναζδ ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο ζημ..............................εηδδθώκεηαζ ιε ηδκ 

ειθάκζζδ ηδξ δύκαιδξ............... 

 

 

37. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ην ειεθηξηθό ξεύκα κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Τμ δθεηηνζηό νεύια είκαζ...............ηίκδζδ δθεηηνζηώκ..............., πμο 

ζοιααίκεζ ιέζα ζημοξ αβςβμύξ ελαζηίαξ ιζαξ..............................πμο εθανιόγεηαζ ζηα 

άηνα ημοξ. 

• Φμνείξ ημο ηζκμοιέκμο...............ζηα ιέηαθθα είκαζ ηα..........................., 

ζημοξ δθεηηνμθύηεξ ηα..............., εκώ ζημοξ αένζμοξ αβςβμύξ ιπμνεί κα 

είκαζ ηαζ...............ηαζ............... 

•Φμνά ημο νεύιαημξ εεςνείηαζ δ θμνά ηίκδζδξ ηςκ............... θμνηίςκ. 

 

 

38. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ην ειεθηξηθό ξεύκα ζηνπο κεηαιιηθνύο αγωγνύο κε 

ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

•Όηακ ιεηαθθζηόξ αβςβόξ ζοκδεεεί ιε ημοξ...............ιζαξ πδβήξ, ζε ηάεε ζδιείμ ημο 

εζςηενζημύ ημο δδιζμονβείηαζ.............................. 

• Η δθεηηνζηή πδβή δεκ...............δθεηηνζηά θμνηία, όηακ ζοκδέεηαζ ι' έκακ αβςβό, 

αθθά...............ημ πεδίμ ηαζ ηδ..............................ζηα άηνα ημο. 

•Η εκένβεζα πμο δίκεζ ζηα εθεύεενα............... ημ δθεηηνζηό πεδίμ ιεηαηνέπεηαζ 

ζε...............  εκένβεζα, θόβς θαζκμιέκμο Joule, ηαεώξ ηαζ ζε 

............... εκένβεζα. 

•Τα...............ηζκμύκηαζ ιε...............ηαπύηδηα ιέζα ζημκ αβςβό, ηάης από ηδκ 

επίδναζδ ημο..............................ηδξ πδβήξ. 

 

39. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηελ έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο κε ηηο θαηάιιειεο 

ιέμεηο ή ζύκβνια: 

•Έκηαζδ δθεηηνζημύ νεύιαημξ θέβεηαζ ημ...............ιέβεεμξ πμο ζζμύηαζ 

ιε ημ...............ημο...............πμο πενκά από ιζα δζαημιή ημο αβςβμύ ζε ηάπμζμ πνόκμ 

πνμξ ημκ...............αοηό. 

 

40. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηα ακπεξόκεηξα κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

 

• Η έκηαζδ νεύιαημξ ζ' έκα ηύηθςια ιεηνζέηαζ ιεηά............... 

• Κάεε...............πανειαάθθεηαζ ζημ ηύηθςια ζημ............... ηδξ ιέηνδζδξ. 
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•Η απόηθζζδ ημο δείηηδ ημο αιπενόιεηνμο είκαζ...............πνμξ ημ δζενπόιεκμ νεύια. 

 

41. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηηο ηδηόηεηεο ηεο έληαζεο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Καηά ιήημξ εοεοβνάιιμο αβςβμύ, δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ είκαζ............... 

• Τμ άενμζζια ηςκ............... πμο ............... έκακ ηόιαμ είκαζ ίζμ ιε ημ 

...............ηςκ νεοιάηςκ πμο...............απ' αοηόκ. 

 

42. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Σ' έκα ηύηθςια ιε πδβή ηαζ δύμ θαιπηήνεξ ζε ζεζνά, ηάεε θαιπηήναξ δζαννέεηαζ 

από ημ...............νεύια. 

• Η ηάζδ ακάιεζα ζε...............ζδιεία εκόξ ηοηθώιαημξ ελανηάηαζ από ηδκ 

...............ηςκ ζδιείςκ. 

• Ακίπκεοζδ δζαθμνάξ δοκαιζημύ ιπμνεί κα βίκεζ ιε ζοζηεοή.................. 

δέζιδξ.  Η..................ηδξ δέζιδξ δείπκεζ ηδκ ύπανλδ δζαθμνάξ δοκαιζημύ. 

• Μέηνδζδ ηάζδξ επζηοβπάκμοιε ιε ημκ...............ηαζ ημ............... 

• Τα όνβακα πμο πνδζζιμπμζμύιε βζα ηδ ιέηνδζδ..............................ιεηαλύ δύμ 

ζδιείςκ εκόξ ηοηθώιαημξ ζοκδέμκηαζ ιε ηα ...............ημοξ ζηα ζδιεία, πςνίξ 

κα...............ημ ηύηθςια. 

 

43. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηηο ηδηόηεηεο ηεο ηάζεο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

•Η............... ζηα άηνα εκόξ ζοκόθμο αβςβώκ ζε ζεζνά είκαζ ίζδ ιε ημ 

...............ηςκ...............πμο οπάνπμοκ ζε...............από ημοξ αβςβμύξ. 

•Καηά ιήημξ ηθεζζημύ ηοηθώιαημξ, ημ .............................. ηςκ δζαθμνώκ δοκαιζημύ 

ζζμύηαζ ιε............... 

• Σ' έκα ηύηθςια ιε πδβή ηαζ δομ θαιπηήνεξ ζοκδεδειέκμοξ πανάθθδθα, ηάεε 

θαιπηήναξ έπεζ ζηα άηνα ημο ηδκ...............ηάζδ. 

 

 

44. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Κάεε ζημζπείμ ηοηθώιαημξ πμο έπεζ...............άηνα θέβεηαζ............... 

• Η ηαιπύθδ ηδξ ζοκάνηδζδξ...............- νεύιαημξ θέβεηαζ...............ηαιπύθδ ημο 

............... 

• Ο θαιπηήναξ ιεηαηνέπεζ ηδκ...............εκένβεζα ιε ηδκ μπμία ηνμθμδμηείηαζ ζε 

...............ηαζ............... 

 

45. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο ή ζύκβνια: 

• Η ηάζδ ζηα άηνα εκόξ ηιήιαημξ ηοηθώιαημξ εηθνάγεζ ηδκ ακά ιμκάδα 

θμνηίμο...............πμο πανέπεηαζ ζ' αοηό. 

• Η ζζπύξ ημο νεύιαημξ ζ' έκα ηιήια ηοηθώιαημξ εηθνάγεζ ηδκ ακά ιμκάδα 

...............ηαηακαθζζηόιεκδ...............πμο ιεηααζαάγεηαζ ζ' αοηό. 

• Τμ νεύια θεζημονβίαξ ιζαξ ζοζηεοήξ οπμθμβίγεηαζ από ηζξ ηζιέξ ηδξ ζζπύμξ ηαζ 

ηδξ..............................ηδξ ζοζηεοήξ. 

 

 

46. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηελ αληίζηαζε κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Ακηίζηαζδ αβςβμύ μνίγεηαζ ημ..................ηδξ..................πμο εθανιόγεηαζ ζηα άηνα 

ημο,..................ηδκ..................ημο νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ. 

•Μμκάδα ακηίζηαζδξ ζημ S.I. είκαζ ημ............... 

• Τμ νεύια πμο δζαννέεζ πάθηζκμ ζύνια είκαζ...............ηδξ εθανιμγόιεκδξ 

δζαθμνάξ...............ζηα άηνα ημο. 
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• Η ακηίζηαζδ ημο ζύνιαημξ θαιπηήνα............... όηακ αολάκεηαζ δ εενιμηναζία ημο. 

 

47. Σπκπιεξώνηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηνλ λόκν ηνλ  Ohm κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο ή 

ζύκβνια: 

•Δθόζμκ δ............... εκόξ ιεηαθθζημύ αβςβμύ δζαηδνείηαζ..............., ημ 

...............πμο ημκ δζαννέεζ είκαζ...............ηδξ εθανιμγόιεκδξ..............................ζηα 

άηνα ημο. 

• Οζ αβςβμί πμο πεζεανπμύκ ζημ κόιμ ημο  OHM  θέβμκηαζ............... 

• Τμ βζκόιεκμ ημο νεύιαημξ επί ηδκ..............................πμο πανμοζζάγεζ έκα ηιήια 

ηοηθώιαημξ θέβεηαζ...............ηάζδξ. 

 

48. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο ή ζύκβνια: 

• Η ακηίζηαζδ εκόξ αβςβμύ είκαζ...............ημο ιήημοξ ημο αβςβμύ,............από ημ 

οθζηό ημο ηαζ ηδ εενιμηναζία ημο ηαζ είκαζ..............................ημο ειααδμύ ηδξ 

δζαημιήξ ημο. 

• Γζα ηδκ ακηίζηαζδ εκόξ αβςβμύ ζζπύεζ δ ζπέζδ 
S

l
pR , όπμο ν δ............... 

...............ημο οθζημύ ημο αβςβμύ, πμο ιεηνζέηαζ ζε............... 

• Ακ ηνζπθαζζάζμοιε ημ ιήημξ εκόξ αβςβμύ ηαζ οπμδζπθαζζάζμοιε ηδ δζαημιή ημο, δ 

ακηίζηαζδ ημο............... 

 

49. Σπκπιεξώζηε ηηο πξνηάζεηο γηα ηε ξπζκηζηηθή αληίζηαζε κε ηηο θαηάιιειεο ιέμεηο: 

• Η νοειζζηζηή ακηίζηαζδ ιαξ επζηνέπεζ κα νοειίγμοιε είηε ημ...............ημο 

ηοηθώιαημξ, είηε ηδκ...............ζηα άηνα εκόξ δίπμθμο. Σηδκ πνώηδ πενίπηςζδ 

θέβεηαζ..............., εκώ ζηδ δεύηενδ............... 

•Όηακ μ έκαξ πόθμξ ηδξ πδβήξ ζοκδεεεί ιε ημ άηνμ ημο ηοθζκδνζημύ............... ηαζ μ 

άθθμξ ιε ημκ δνμιέα, πανειαάθθμκηαξ έκακ θαιπηήνα, ηόηε δ νοειζζηζηή ακηίζηαζδ 

θεζημονβεί ζακ............... 

 

50.Έκαξ ιαεδηήξ εθάνιμζε δζάθμνεξ ηάζεζξ ζηα άηνα εκόξ ζύνιαημξ από άβκςζημ 

οθζηό ηαζ ιέηνδζε ηδκ έκηαζδ ημο ακηίζημζπμο δθεηηνζημύ νεύιαημξ πμο ηάεε θμνά 

πνμηαθμύζε. Καηέβναρε ηα απμηεθέζιαηα ηςκ ιεηνήζεςκ ημο ζημκ επόιεκμ πίκαηα: 

Τάζδ (V) Έκηαζδ (mA) Ακηίζηαζδ (Ω) 

0 0  

2 12  

4 25  

6 35  

8 47  

10 61  

α) Να οπμθμβίζεηε ηδκ ακηίζηαζδ ημο ζύνιαημξ βζα ηάεε ιέηνδζδ ηαζ κα 

ζοιπθδνώζεηε ηδκ ηνίηδ ζηήθδ ημο πίκαηα. 

α) Να ηάκεηε ηδ βναθζηή πανάζηαζδ ηδξ έκηαζδξ; από δθεηηνζημύ νεύιαημξ ζε 

ζοκάνηδζδ ιε ηδκ εθανιμζιέκδ ηάζδ, ιε αάζδ ηζξ πεζναιαηζηέξ ηζιέξ ημο πίκαηα
1
" 

β) Υπαημύεζ ημ ζύνια ζημκ κόιμ ημο Οhm ηαζ βζαηί; Ακ καζ, πόζδ είκαζ δ ηζιή ηδξ 

ακηίζηαζδξ ημο ζύνιαημξ πμο πνμηύπηεζ από ηα πεζναιαηζηά δεδμιέκα; 

δ) Να ηάκεηε ηδ βναθζηή πανάζηαζδ ηδξ ακηίζηαζδξ ημο ζύνιαημξ ζε ζοκάνηδζδ ιε 

ηδκ εθανιμγόιεκδ ηάζδ, ιε αάζδ ηζξ πεζναιαηζηέξ ηζιέξ ημο πίκαηα. Σοιθςκεί αοηή 
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δ βναθζηή πανάζηαζδ ιε ηα πνμδβμύιεκα ζοιπενάζιαηα ζαξ; Να δζηαζμθμβήζεηε 

ηδκ απάκηδζδ ζαξ. 

 

51.Να ζοιπθδνώζεηε ημ παναηάης ηείιεκμ ιε ηζξ ηαηάθθδθεξ θέλεζξ:  

Η ακηίζηαζδ εκόξ ιεηαθθζημύ ζύνιαημξ μθείθεηαζ ζηζξ.......... ηςκ εθεύεενςκ 

δθεηηνμκίςκ ημο ιε ηα..........  ημο ιεηάθθμο.  

Καηά ηζξ ..........  αοηέξ, έκα ιένμξ ηδξ.................... ηςκ εθεύεενςκ δθεηηνμκίςκ 

ιεηαθένεηαζ ζηα.......... Από ηδκ άθθδ ιενζά, πάκς 

ζηα δθεηηνόκζα αζηείηαζ....................,πμο ηα επζηαπύκεζ. Τεθζηά, απμηημύκ ιζα 

ζηαεενή...................., ιε ηδκ μπμία ηζκμύκηαζ ηαηά ιήημξ ημο ζύνιαημξ. 

 

52.Να ζοιπθδνώζεηε ημ παναηάης ηείιεκμ ιε ηζξ ηαηάθθδθεξ θέλεζξ:  

Η έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ νεύιαημξ πμο δζαννέεζ έκακ ακηζζηάηδ είκαζ.......... ηδξ 

ηάζδξ πμο εθανιόγμοιε ζηα..........  ημο, εθόζμκ δ ..........ημο δζαηδνείηαζ ζηαεενή. Τμ 

ζηαεενό πδθίημ ηδξ εθανιμγόιεκδξ ηάζδξ πνμξ ηδκ έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ νεύιαημξ 

πμο πνμηαθεί μκμιάγεηαζ .......... ημο ακηζζηάηδ.  

Ο κόιμξ αοηόξ δεκ ζζπύεζ βζα ηάεε αβςβό.  

Σε πμθθμύξ αβςβμύξ δ.......... ημοξ ελανηάηαζ από ηδκ έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ 

νεύιαημξ πμο ημοξ δζαννέεζ. 

 

53.Σοκδέμοιε ηα άηνα εκόξ θαιπηήνα ιε ημοξ πόθμοξ ιζαξ ιπαηανίαξ. Παναηδνμύιε 

όηζ μ θαιπηήναξ θςημαμθεί. Πμζεξ από ηζξ παναηάης πνμηάζεζξ είκαζ ζςζηέξ ηαζ 

πμζεξ θακεαζιέκεξ; Να δζηαζμθμβήζεηε ηδκ απάκηδζδ ζαξ. 

α) Σημ εζςηενζηό ημο ιεηαθθζημύ ζύνιαημξ ημο θαιπηήνα έπεζ δδιζμονβδεεί έκα 

δθεηηνζηό πεδίμ. 

α) Καηά ιήημξ ημο ζύνιαημξ ηζκμύκηαζ εθεύεενα δθεηηνόκζα πμο πανάβμκηαζ από 

ηδκ ιπαηανία. 

β) Καηά ιήημξ ημο ζύνιαημξ ηζκμύκηαζ ηα εεηζηά ζόκηα ημο ιεηάθθμο, από ημ μπμίμ 

έπεζ ηαηαζηεοαζηεί ημ ζύνια ημο θαιπηήνα.  

 

54.Γζαεέημοιε ιζα ιπαηανία, έκα (ζδακζηό) αιπενόιεηνμ, δύμ ακηζζηάηεξ 

ακηζζηάζεςκ R1 = 20 Ω ηαζ R2 = 30 Ω ηαζ ηαθώδζα. Πναβιαημπμζμύιε ημ ηύηθςια 

ημο δζπθακμύ ζπήιαημξ. Μεηά ημ ηθείζζιμ ημο δζαηόπηδ δ δ έκδεζλδ ημο αμθηόιεηνμο 

V1 είκαζ 3V. α) Πόζδ είκαζ δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο δζαννέεζ 

ημκ ακηζζηάηδ ακηίζηαζδξ R1  

α) Πόζδ είκαζ δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο δζαννέεζ ημκ ακηζζηάηδ ακηίζηαζδξ R2 

β) Πμζα είκαζ δ έκδεζλδ ημο αμθηόιεηνμο V; 

δ) Πμζα είκαζ δ ζζμδύκαιδ ακηίζηαζδ ημο ηοηθώιαημξ; 

 

55.Η έκηαζδ εκόξ ιαβκδηζημύ πεδίμο ζ' έκα 

ζδιείμ ημο: 

α) είκαζ ιμκόιεηνμ ιέβεεμξ, 

α) είκαζ δζακοζιαηζηό ιέβεεμξ, 
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β) άθθμηε είκαζ ιμκόιεηνμ ιέβεεμξ ηαζ άθθμηε δζακοζιαηζηό, 

δ) ιόκμ ζημ μιμβεκέξ ιαβκδηζηό πεδίμ είκαζ δζακοζιαηζηό ιέβεεμξ. 

Πμζα από ηζξ παναπάκς πνμηάζεζξ είκαζ ζςζηή; 

 

56. Οζ δοκαιζηέξ βναιιέξ ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο πμο δδιζμονβεί βύνς ημο έκαξ 

ηοηθζηόξ αβςβόξ, μ μπμίμξ δζαννέεηαζ από δθεηηνζηό νεύια, θαίκμκηαζ ζημ δζπθακό 

ζπήια. 

α) Μπμνμύιε κα πμύιε όηζ ημ ιαβκδηζηό αοηό πεδίμ είκαζ μιμβεκέξ; 

 α) Σε πμζμ από ηα ζδιεία Α ηαζ Γ ημο ιαβκδηζημύ πεδίμο επζηναηεί ιεβαθύηενδ 

έκηαζδ;  

Να δζηαζμθμβήζεηε ηζξ απακηήζεζξ ζαξ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

57.Να ζεκεηώζεηε κε Σ θάζε ζσζηή πξόηαζε θαη κε Λ θάζε ιαλζαζκέλε.  
α. Η έληαζε ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ είλαη δηαλπζκαηηθό κέγεζνο.  
β .Μνλάδα κέηξεζεο ηεο έληαζεο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ είλαη ην 1 Α.  
γ. Όηαλ κηα ξάβδνο από ζίδεξν βξεζεί κέζα ζε έλα καγλεηηθό πεδίν, ζα 
δερηεί δύλακε. 
δ. Με ην πείξακα ηνπ Έξζηελη αλαθαιύθζεθε ην καγλεηηθό πεδίν.  
ε. Τν ζύλνιν ησλ δπλακηθώλ καγλεηηθώλ γξακκώλ νλνκάδεηαη καγλεηηθό 
πεδίν. 
 
58.Να ζεκεηώζεηε κε Σ θάζε ζσζηή πξόηαζε θαη κε Λ θάζε ιαλζαζκέλε. Οη 
πξνηάζεηο 
αθνξνύλ ηηο δπλακηθέο γξακκέο ηνπ καγλεηηθνύ πεδίνπ. 
α. Οη δπλακηθέο καγλεηηθέο γξακκέο είλαη λνεηέο γξακκέο κε αξρή θαη ηέινο. 
β Σε έλα καγλήηε νη δπλακηθέο καγλεηηθέο γξακκέο εμέξρνληαη από ην λόηην 
πόιν θαη 
εηζέξρνληαη ζην βόξεην πόιν.  
γ. Οη δπλακηθέο καγλεηηθέο γξακκέο δελ ηέκλνληαη. 
 

59.Σύιθςκα ιε ηδ δζαηύπςζδ ημο κόιμο ημο Ωι: 

α. δ ηάζδ ζηα άηνα εκόξ αβςβμύ είκαζ ακάθμβδ ιε ηδκ έκηαζδ ημο 

νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ 

α. δ ηάζδ ζηα άηνα εκόξ αβςβμύ είκαζ ακηζζηνόθςξ ακάθμβδ ιε ηδκ 

έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ 
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β. δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο δζαννέεζ έκακ αβςβό είκαζ ακάθμβδ ιε ηδκ 

ηάζδ πμο εθανιόγεηαζ ζηα άηνα ημο 

δ. ημ πδθίημ ηδξ ηάζδξ ζηα άηνα ημο αβςβμύ πνμξ ηδκ έκηαζδ ημο 

νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ είκαζ ζηαεενό 
 

60.Να ζδιεζώζεηε ιε Σ ηάεε ζςζηή πνόηαζδ ηαζ ιε Λ ηάεε 

θακεαζιέκδ. 

α. Όηακ  δζπθαζζάγεηαζ δ ηάζδ πμο εθανιόγεηαζ ζηα άηνα εκόξ αβςβμύ, 

δζπθαζζάγεηαζ ηαζ δ ακηίζηαζδ ημο. 

α. Όηακ οπμδζπθαζζάγεηαζ δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο δζαννέεζ έκακ 

αβςβό, οπμδζπθαζζάγεηαζ ηαζ δ ακηίζηαζδ ημο. 

β. Όηακ ηνζπθαζζάγεηαζ δ ηάζδ πμο εθανιόγεηαζ ζηα άηνα εκόξ αβςβμύ, 

οπμηνζπθαζζάγεηαζ δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ. 

δ. Όηακ  ηνζπθαζζάγεηαζ δ ηάζδ πμο εθανιόγεηαζ ζηα άηνα εκόξ αβςβμύ, 

ηνζπθαζζάγεηαζ ηαζ δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ πμο ημκ δζαννέεζ. 

ε. Όηακ έκαξ αβςβόξ δε δζαννέεηαζ από νεύια, δε εα ειθακίγεζ 

ακηίζηαζδ. 

 

61.Τν ειεθηξηθό ξεύκα είλαη: 
α) Η ξνή ειεθηξηθώλ θνξηίσλ κέζα ζε 
β) Η ξνή ειεθηξνλίσλ θαη ηόλησλ ζηα ζύξκαηα. 
γ) Η ξνή ειεύζεξσλ ειεθηξνλίσλ ζην αιαηόλεξν. 
δ) Η ξνή ειεθηξνλίσλ ζηα ζύξκαηα. 
Σεκείσζε κε έλα / πνηεο από ηηο παξαπάλσ πξνηάζεηο δε 
ζπκπιεξώλνπλ ζσζηά ηελ 
πξόηαζε. 
 
62.Η ειεθηξηθή αληίζηαζε ελόο κεηαιιηθνύ αγσγνύ νθείιεηαη:  
α) ζηελ άηαθηε θίλεζε ησλ ειεθηξνλίσλ κέζα ζηνλ αγσγό,  
β) ζηε ζύγθξνπζε ησλ ειεθηξνλίσλ κε ηα ηόληα ηνπ πιηθνύ ηνπ  
γ) ζηελ έιιεηςε θηλνύκελσλ ειεθηξηθώλ θνξηίσλ ζηνλ αγσγό,  
δ) ζην ειεθηξηθό ξεύκα. 
Πνηα από ηηο παξαπάλσ πξνηάζεηο ζπκπιεξώλεη ζσζηά ηελ 
αξρηθή 
 
63. Σε έλα θιεηζηό θύθισκα κε κπαηαξία, δηαθόπηε, ιακπάθη, 
ακπεξόκεηξν, ε ηηκή ηεο έληαζεο ηνπ ξεύκαηνο πνπ ππάξρεη ζην 
θύθισκα:                                                                        
α) Είλαη κεγαιύηεξε θνληά ζηελ κπαηαξία θαη κηθξόηεξε θνληά ζην 
δηαθόπηε.                               
β) Είλαη κεγαιύηεξε πξηλ θηάζεη ζην ιακπάθη θαη κηθξόηεξε κεηά 
από απηό. 
γ) Είλαη ζε όια ηα ζεκεία ηνπ θπθιώκαηνο ε ίδηα. 



20 

 

δ) Είλαη κεγαιύηεξε κόλν πξηλ θαη κεηά ην ακπεξόκεηξν. 
Σεκείσζε πνηα από ηηο παξαπάλσ πξνηάζεηο ζπκπιεξώλεη 
ζσζηά ηελ αξρηθή πξόηαζε 
 
64.Η έκηαζδ ημο δθεηηνζημύ νεύιαημξ ζημ ίδζμ ζύνια από παθηό είκαζ: 

α) Σηαεενή ηαζ ακελάνηδηδ από ηδκ ηάζδ; 

α) Ακάθμβδ ιε ηδκ ηάζδ πμο οπάνπεζ ζηζξ άηνεξ ημο ζύνιαημξ; 

β) Ακηζζηνόθςξ ακάθμβδ ηδξ ηάζδξ; 

δ) Ακηζζηνόθςξ ακάθμβδ ιε ηδκ ακηίζηαζδ ημο ζύνιαημξ; 

Σδιείςζε ιε έκα  πμζα από ηζξ παναπάκς θνάζεζξ ζοιπθδνώκεζ ζςζηά 

ηδκ ανπζηή πνόηαζδ. 

 

65.Όηακ ζε έκα ηύηθςια δ δθεηηνζηή ακηίζηαζδ παναιέκεζ αιεηάαθδηδ 

ηαζ δ ηάζδ δζπθαζζαζηεί, ηόηε δ έκηαζδ ημο νεύιαημξ ζημ ηύηθςια: 

α) δε ιεηααάθθεηαζ. 

α) ιεζώκεηαζ ζημ ιζζό. 

β) δζπθαζζάγεηαζ. 

δ) ηεηναπθαζζάγεηαζ. 

Σδιείςζε ηδ θνάζδ πμο ζοιπθδνώκεζ ζςζηά ηδκ ανπζηή πνόηαζδ. 

 

66.Ο ζοκδοαζιόξ ακηζζηαηώκ ζε ζεζνά ηαζ ζε πανάθθδθδ ζύκδεζδ: 

α) Λύκεζ ηεπκζηά πνμαθήιαηα ζημ ζπδιαηζζιό ηοηθςιάηςκ. 

α) Γδιζμονβεί ηεπκζηά πνμαθήιαηα ζημ ζπδιαηζζιό ηοηθςιάηςκ. 

β) Δλοπδνεηεί ζηδκ πενίπηςζδ πμο δεκ οπάνπμοκ ζημ ειπόνζμ ακηζζηάηεξ 

ιε απαζημύιεκδ ηζιή ακηίζηαζδξ βζα ηάπμζα ενβαζία ιαξ. 

δ) Βμδεά ζημ ζπεδζαζιό δθεηηνμκζηώκ ηοηθςιάηςκ. 

Δπίθελε ιία από ηζξ παναπάκς πνμηάζεζξ ςξ ηδ θζβόηενμ μνεή ηαζ 

αζηζμθόβδζε ηδκ επζθμβή ζμο. 

 

67.Να ζοιπθδνώζεζξ ηα ηεκά ζηζξ αηόθμοεεξ πνμηάζεζξ: 

Σηδ ζύκδεζδ ακηζζηαηώκ ζε ζεζνά ,ημ νεύια ζημκ ηάεε ακηζζηάηδ είκαζ 

ημ..................................ηαζ δ ζζμδύκαιδ ακηίζηαζδ ημοξ είκαζ ίζδ ιε 

ημ.....................ημοξ. Σηδκ πανάθθδθδ ζύκδεζδ  ακηζζηαηώκ ημ νεύια 

ζημκ ηάεε ακηζζηάηδξ είκαζ............. 

δ ζζμδύκαιδ ακηίζηαζδ είκαζ ......................από ηδκ ακηίζηαζδ ημο ηάεε 

ακηζζηάηδ ηαζ δ ηάζδ ζηζξ άηνεξ ημο ηάεε  ζημζπείμο είκαζ 

δ............................. 
2.Σηα δύμ άηνα εοεύβναιιμο ηιήιαημξ ιε ιήημξ d. = 30m ημπμεεημύκηαζ δύμ μιώκοια 

εεηζηά θμνηία q ηαζ 4q. Να πνμζδζμνίζεηε ηδ εέζδ ημο ζδιείμο ημο εοεύβναιιμο ηιήιαημξ 

ζημ μπμίμ δ έκηαζδ ημο ζύκεεημο δθεηηνζημύ πεδίμο είκαζ ιδδέκ. 
. Σηα άηνα Α, Β εκόξ εοεύβναιιμο ηιήιαημξ ΑΒ ιε ιήημξ   l=10 cm  ανίζημκηαζ αηθόκδηα 

ηα θμνηία CbQ 91  ηαζ CbQ 42  

 

2.Σε πμζμ ζδιείμ πνέπεζ κα ημπμεεηδεεί έκα ζδιεζαηό θμνηίμ +q  βζα κα ζζμννμπεί. 
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Σηα άηνα εκόξ εοεύβναιιμο ηιήιαημξ ΑΒ ιε ιήημξ d=4cm  ανίζημκηαζ δύμ 

ζδιεζαηά θμνηία CbQ 11   ηα CbQ 51 ακηίζημζπα. Να ανεεμύκ ηα ζδιεία ηδξ 

εοεείαξ πμο μνίγμοκ ηα Α, Β βζα ηα μπμία ημ δοκαιζηό ημοξ είκαζ ιδδέκ.  
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